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Baccelli Guido, ministro di agricoltura, indu-
stria e commercio. Ringrazio l 'onorevole Bar-
zi lai del simpatico ricordo, ma r i t enga 
che la premura senti ta da me sia anche la 
sua, e non solo di t u t t i i deputa t i di Roma, 
ma di tu t to il Par lamento che ha fat to la 
legge per la passeggiata archeologica, legge 
che non potrebbe essere de turpa ta da un 
aggere che passasse in mezzo alla platea, 
quando con 300 metr i più in giù, si salvano 
t u t t i e due gl i interessi . 

Barzilai. Per fe t tamente . 
Presidente. Viene ora l ' in terrogazione degli 

onorevoli Socci, Celli, Majno, ai minis t ro di 
grazia e giust izia , « per sapere quando in-
tenda di presentare il promesso disegno di 
legge per una r i forma nella p ian ta organica 
degl i impiega t i addet t i agl i Archivi nota-
r i l i ». 

A questa si uniscono le seguent i inter-
rogazioni r iguardan t i lo stesso ogget to : 

Calieri Enrico, al minis t ro di grazia e 
giust izia , « per sapere quando in tenda di 
presentare la legge regolatr ice degli archivi 
notar i l i e del loro personale nel senso di 
assicurare la carriera e il d i r i t to di pen-
sione degli impiega t i di archivio ». 

Placido, Piovene, Marescalchi Alfonso, Ghigi, al 
minis t ro di grazia e giust izia, « per sapere 
quando in tenda presentare il disegno di legge 
sulla sistemazione degli archivi i notar i l i che 
g ià promise alla Camera» . 

Pescetti, al minis t ro di grazia e giust izia, 
« per conoscere la soluzione prat ica ed ut i le 
che promise dare di f ronte al seguente or-
dine del giorno presentato nella seduta del 
22 giugno ul t imo scorso: 

« La Camera invi ta il Governo a stabi-
l i re la p ianta organica degli impiega t i degli 
a rchivi notar i l i con una più larga e razio-
nale assegnazione di s t ipendi e col ricono-
scimento del dir i t to a pensione a t tuando in 
t a l modo vecchie e r ipe tu te promesse sempre 
deluse perfino col d is t rar re in spreto della 
legge notar i le i notevoli avanzi che annual-
mente si r icavano dagl i a rchivi e dovevano 
essere des t ina t i a regolare e migl iorare la 
condizione del personale degli archivi stessi». 

L'onorevole sotto-segretario di Stato per 
la grazia e giust iz ia ha facol tà di r ispon-
dere a queste interrogazioni . 

Talamo, sotto-segretario di grazia e giustizia. 
Gli onorevoli Socci, Celli e Majno, l'ono-
revole Calieri Enrico, e gli onorevoli Pio-
vene, Marescalchi Alfonso e Ghigi e l'ono-
revole Pescet t i hanno rivolto le loro domande 

al minis t ro per sapere quando in tenda di 
presentare la legge regola t r ice degli a rchivi 
notar i l i e del personale ai medesimi ad-
detto. 

Non fa duopo r icordare che ident iche 
interrogazioni furono già presenta te dagl i 
onorevoli Calieri, Pescet t i e Cimorelli , ed 
10 r ispondendo accennai al le var ie opinioni 
che correvano sul l 'argomento, dissi come 
alcuni vorrebbero che gl i archivi no tar i l i 
venissero aggrega t i ag l i a rchivi di S ta to ; 
a l t r i che i sopravanzi degli archivi venis-
sero versat i allo Sta to; t a lun i che andas-
sero ad aumenterò gl i s t ipendi degl i im-
piegat i , a l t r i infine che si dest inassero per 
la costi tuzione di una Cassa di Previdenza; 
aggiuns i che vi era una Commissione inca-
r icata di fare degl i s tudi in proposito. 

Sopravvenuta la discussione del bilancio, 
11 ministro, che ne avea la competenza, come 
quegli che tenea presso di se il mater ia le 
raccolto per la compilazione del progetto, 
assicurava al la Camera che gl i s tudi f a t t i 
erano ormai matur i per una pronta ed ut i le 
soluzione. 

Ora io posso confermare agli onorevoli 
in ter rogant i essere in tenzione del minis t ro 
di presentare al più presto un disegno di 
legge in proposito. Senonchè, se è già pronto 
il mater ia le occorrente per le linee gene-
rali , e per la tess i tura organica di esso, 
r imangono tu t tora da raccogliersi e da coor-
dinarsi a lcune not izie specifiche indispen-
sabili, t r a le al t re quella sui r i su l ta t i del 
censimento che ha tan ta influenza sulla 
p ian ta organica degli archivi notar i l i . D'al-
t ronde la Camera sa che a l t re e non meno 
impor tan t i ed u rgen t i r i forme legis la t ive 
s ' impongono e sa con quale indefessa cura 
il minis t ro si adoperi per condurle in porto. 
Consentano quindi gl i onorevoli interro-
gan t i a l l 'a t tuazione della r i forma, or da essi 
sollecitata, quel breve indugio che è ancor 
necessario per dar le completo assento com-
pat ib i lmente colle esigenze degli a l t r i uffici 
ai qual i incombe al minis t ro di provvedere. 

Presidente. L'onorevole Socci ha facoltà di 
dichiarare se sia o no sodisfat to della ri-
sposta del sotto-segretario di Stato. 

Socci. Io, prendendo atto delle dichiara-
zioni dell 'onorevole sotto-segretario di Stato, 
debbo di rgl i f rancamente che non mi di-
chiaro sodisfatto.. . 

Una voce. Oh ! oh ! dopo una così bella 
r isposta ! (Si ride!) 

Socci. La causa che io qui vongo a so-


